

下半年以来最强冷空气将至 气温降幅超 10℃ 明最高气温“1”字头

最近的天气总是很“迷”，阵雨说来就来，气温也坐起了“过山车”，一会儿跌破“1”字头，一会儿又逼近30℃。市民开启了乱穿衣模式，你穿你的厚外套，我穿我的短T恤，仿佛生活在不同季节。眼下，一股北方强冷空气正在憋大招，将成下半年以来最强冷空气，明天起将给无锡送来降温、降雨、大风“套餐”。

明后天将迎 “蹦极式”降温

上半周，冷空气天给我们带来浓浓秋意，只是刷了一下存在感就消失不见了。随着冷空气渐行渐远和副热带高压的“反扑”，昨天锡城气温从23.5℃起步，最高气温上升到了29.4℃，不少人又默默地打开了电风扇。随之而来的还有分散性阵雨天气，昨天全市大部分地区都出现了降雨，局部雨量较大，不过10月份的副热带高压已没了“王者之气”，从低空到高空都被富含水汽的偏东气流所占领，空气湿度大，风力小，导致湿哒哒粘乎乎的闷热

体感又来了。

熟悉天气套路的小伙伴都知道，这个时候的升温意味着冷空气在背后蠢蠢欲动。经过短暂的升温后，新一轮的冷空气即将“重磅登场”。这场冷空气属于强冷空气级别，前期暖湿的天气格局将被打破。市气象台预报员介绍，本次冷空气将带来“蹦极式”降温，预计气温降幅在10℃以上。从冷空气的行进路线和时间表来看，“先头部队”将于今晚抵达，“主力部队”于明天登场。受冷暖空气共同影响，15日-16日有较明显的降雨天气过程出现，预计雨量可达小到中雨，偏北风力明显增大。

最新气象资料显示，15日的气温在22℃-26℃，16日起气温会有明显下降，最高气温会降到18℃左右，风力达5-6级。18日早晨最低气温降至10℃左右。

为何换季过渡期 温差那么大？

前一天还是艳阳高照的夏天模式，后一天就降雨降温冷

飏飏，为何最近的天气变化这么大？气象部门人士解释，这就是“锋前增温”现象，最近是冷暖空气交汇时期，在冷锋到来之前，本地受暖气团控制，盛行上升气流。而冷锋的到来是把暖气团强行抬升，暖气团在被迫抬升的过程中也就开始压缩，这样一来原来的暖气团势力就会加强，气温也会比原来高。在冷锋到来时，气温就会骤降，这样市民朋友就会有“冰火两重天”的感觉。

俗话说“一场秋雨一场凉”，随着时间推移，总的来说天气的趋势是越来越凉，每一次冷空气都会把气温拽下去一点点。在这季节转换时节，大家一定要及时关注天气变化，适时添衣谨防感冒。需要注意的是，大风降温及降雨天气对秋收秋种及水稻后期成熟会造成一定影响，设施农业需做好设施棚膜检查与修补，加固棚体，挂果较多的果树要提前加固，避免大风带来的影响；水产养殖需加强增氧和投喂管理。

(晚报记者 蔡佳 毛岑岑)

加个盒，“锂电动车”变“铅酸电动车” 有商家因出售改装电动车被查



加装了电池盒的电动车



被扣押的改装电动车

本报讯 为进一步规范辖区电动自行车行业经营秩序，13日下午，梁溪区市场监督管理局联合该区工信、公安等部门，对辖区的利民电动车摩托车配件市场等专业市场开展专项整治，重点检查电动自行车、电动摩托车经营门店。

当天下午，联合执法组兵分多路，在利民电动车摩托车配件市场内开展拉网式检查。经查，营业中的门店证照齐全，未发现销售质量不符合标准要求的电池、欺诈消费等违法行为。但在个别门店内发现，有多辆锂电池电动自行车与其合格证上整车结构图不一致——实体车脚踏下方有额外焊接的金属挂钩或加装的电池盒。其中一辆已接上了电源线，导致该车有两处可安装电池的电池盒。

此外，尽管该店内在售的锂电池电动自行车说明书上，明确载明电池类型为“锂电”，但车内

没装锂电池，店内也没锂电池在售。

对于改装电动车，店主现场解释，该车进购来就是这样，并非店内私自改装。他承认，在销售锂电池电动车时，多给车辆安装铅酸电池：“由于锂电池价格比铅酸电池贵三四倍等原因，很多顾客要求安装铅酸电池。”

就上述情况，执法人员现场指出，上述车辆合格证上的整车结构图是经过检验检测的标准合格车型，非法改装后的电动车改变了其外部构造，给后续非法改装电池等留下空间。这种改装电池的行为，又会导致该车的动力系统、时速、整车重量等的改变。“总而言之，无论是改装车身还是电池，改装后的电动车已不是原来经检验合格的产品了。”执法人员表示，这样的改装容易引发车辆短路、燃爆等事故，给消费者及社会带来安全隐患。

鉴于被查的改装车疑似不

合格产品，该商家的上述行为涉嫌违反《产品质量法》相关规定，执法人员现场对3辆被改装的电动车依法采取扣押强制措施，后续将送至检验机构做进一步鉴定。如确定为不合格产品，将依法予以处理。

执法人员提醒，经营者在从事经营活动时，一定要依法、诚信经营，销售符合相关规定的合格产品，切勿改装车辆或销售违反相关标准的不合格车辆，否则，将面临罚款、没收违法所得、吊销营业执照等行政处罚，构成犯罪的，将被依法追究刑事责任。

同时提醒广大消费者，购买车辆时要选择正规商家，选购符合相关标准且电池与合格证载明的“电池类型”相一致的电动车，不要盲目追求速度或续航里程而购买改装车辆或改装电池，以免给自身生命财产安全及社会安全带来风险。

(刘娟/文、摄)

2000万元爱心物资 运抵山西灾区 山西河南灾情 牵动无锡人的心

本报讯 看到海澜集团连夜送2000万元物资援助山西灾区，市民杜女士深受感动，昨天委托家人来到市红十字会向山西灾区捐款500元。不久前的河南水灾，市红十字会募集爱心款物合计1323.47万元，是全省募集河南水灾捐款中最多的一笔。

杜女士是一名肿瘤患者，在家休养的她从电视里看到山西受灾的农民划船在地里收玉米，玉米只卖0.5元一斤，就特别心痛。后来又看到海澜集团连夜送2000万元物资援助山西灾区的消息，她萌生了向灾区捐款的念头。尽管患病已自费花去不少费用，但她仍想尽一点绵薄之力。杜女士不久前收到社区发放的大病补助500元，决定把政府给她的资助转交给山西灾民。

从市红十字会了解到，作为“无锡·善——锡红公益联盟”爱心单位，海澜集团积极联系地方红十字会合作救灾，捐赠价值约2000万元的紧缺物资及防寒服，用于救援和帮助受灾群众尽快战胜困难、恢复生产生活。江苏省红十字会、无锡市红十字会、江阴市红十字会三级联动，积极为海澜集团做好服务保障工作，并联系山西省红十字会落实爱心物资接收和分配方案，确保爱心物资及时送达山西受灾地区。目前，爱心物资已运抵山西灾区。

每当外地发生灾难时，锡城市民总会以各种方式献出爱心。今年河南救灾，市红十字会共依法募集爱心款物合计1323.47万元，已汇缴拨付河南款物1269.18万元，救助河南籍受灾地区在锡员工、在锡学生269人。

(江南)

捐赠方式

1、直接捐款

捐赠者可直接至无锡市红十字会(新金匱路1号市民中心9号楼437室)捐款

2、银行汇款

开户银行：江苏银行无锡梁溪支行；开户名称：无锡市红十字会备灾救助基金；账号：887010198500009911

3、邮局汇款

收款人：无锡市红十字会；地址：无锡市新金匱路1号市民中心9号楼437室；邮编：214131

4、支付宝在线捐款

登录无锡市红十字会网站(<http://redcross.wuxi.gov.cn>)，点击首页“在线捐款”，按具体操作选项进行在线捐赠(请选择定向捐赠分类中的“红十字爱心桥”，并在捐赠留言中备注受助者姓名和金额)

5、微信捐款

关注微信公众号“无锡市红十字会”，点击“爱心捐赠”栏中“在线捐赠”，在捐赠留言中注明定向“红十字爱心桥”×××



无锡市红十字会
江南晚报社主办